

Puck, dnia 18.06.2024 r.

**WYKONAWCY**

**Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „Zakup tramwaju wodnego w celu stworzenia regularnych połączeń Puck, Swarzewo, Chałupy, Rewa, Jastarnia”.**

**WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ**  
**ZMIANA TREŚCI SWZ I OGŁOSZENIA**

Na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r., poz. 1605 ze zm.), zwanej dalej „ustawą PZP”, Zamawiający informuje, że wpłynęły zapytania od Wykonawców dotyczące treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, zwaną dalej „SWZ”. Jednocześnie Zamawiający na podstawie art. 135 ust. 6 ustawy PZP przekazuje treść zapytania do treści SWZ wraz z wyjaśnieniami Zamawiającego oraz na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy PZP odpowiednio dokonuje zmian treści SWZ w niżej wskazanym zakresie:

**Pytanie 1**

Czy kabina ma pomieścić 50 osób + 2 członków załogi?

**Odpowiedź na pytanie 1**

Dla wszystkich 50 osób powinny być miejsca w kabinie. Kabina pasażerska powinna być oddzielona od sterówki.

**Pytanie 2**

Czy jest wymagana prędkość maksymalna jednostki oraz prędkość przelotowa?

**Odpowiedź na pytanie 2**

Prędkość maksymalna jednostki – nie niższa niż. 16 km/godz.

Prędkość przelotowa – 12 km/godz.

**Pytanie 3**

W zał. 6 do SWZ zawarto opis dotyczący wyposażenia dodatkowego: klimatyzacja – czy dotyczy to sterówki, czy całej jednostki ?

**Odpowiedź na pytanie 3**

Klimatyzacja dotyczy całej jednostki.

**Pytanie 4**

W zał. 6 do SWZ zawarto opis dotyczący wyposażenia dodatkowego: ogrzewanie – czy dotyczy to sterówki, czy całej jednostki

**Odpowiedź na pytanie 4**

Ogrzewanie dotyczy całej jednostki.

**Pytanie 5**

W związku z wymaganiami dotyczącymi doświadczenia tj. pkt VI.2.4 a) SWZ, oraz XIX 1.2) SWZ czy w związku z okresem po pandemii, oraz zablokowanych funduszy unijnych w ostatnich latach - dopuszcza Państwo tolerancję w określeniu okresu doświadczenia 3 lat +3miesiące ?

**Odpowiedź na pytanie 5**

Zamawiający w celu zapewnienia odpowiedniego poziomu konkurencji w postępowaniu dopuszcza, aby Wykonawca w celu potwierdzenia posiadania zdolności technicznej lub zawodowej wykazał, że: wykonał, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych wykonuje **w okresie ostatnich 5 lat** przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie,

zamówienie polegające na dostawie co najmniej jednego tramwaju wodnego lub statku pasażerskiego o wartości co najmniej 1.500.000 zł. brutto w jednym zamówieniu. W związku z tym dokonuje odpowiednich zmian w treści SWZ:

Rozdz. VI Warunki udziału w postępowaniu ust. 2 pkt 4 lit. a) otrzymuje brzmienie:

„Wykonawca w celu potwierdzenia posiadania zdolności technicznej lub zawodowej musi wykazać, że:

- a) wykonał, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych wykonuje w okresie ostatnich **5 lat** przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, zamówienie polegające na dostawie co najmniej jednego tramwaju wodnego lub statku pasażerskiego o wartości co najmniej 1.500.000 zł. brutto w jednym zamówieniu;

*W przypadku gdy przedmiotem zamówienia są świadczenia okresowe i ciągłe, Zamawiający dopuszcza nie tylko zamówienia wykonane (tj. zakończone), ale również wykonywane. W takim przypadku część zamówienia już faktycznie wykonana musi wypełniać wymogi określone przez Zamawiającego.*

*W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia - warunek ten, musi spełniać w całości przynajmniej jeden z Wykonawców.”*

Rozdział VIII. Oświadczenia i dokumenty, jakie zobowiązani są dostarczyć Wykonawcy w celu potwierdzenia spełnienia warunków udziału w postępowaniu oraz wskazania braku podstaw wykluczenia (podmiotowe środki dowodowe) lit. B ust. ust. 4 pkt 2 lit. a) otrzymuje brzmienie:

- a) **wykazu dostaw**, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych również wykonywanych, dostaw w okresie ostatnich **5 lat** przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których dostawy zostały wykonane, oraz załączeniem dowodów określających czy te dostawy zostały wykonane należycie (**załącznik nr 8 do SWZ**);
- Dowodami, o których mowa wyżej są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz którego dostawy były wykonywane, w a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych są wykonywane, a jeżeli z uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze Wykonawca nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – oświadczenie Wykonawcy.
  - W przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych nadal wykonywanych referencje bądź inne dokumenty potwierdzające ich należyte wykonywanie powinny być wydane nie wcześniej niż 3 miesiące przed upływem terminu składania ofert.
  - W przypadku, gdy Zamawiający jest podmiotem, na rzecz którego usługi wykazane w wykazie zostały wcześniej wykonane, Wykonawca nie ma obowiązku przedkładania dowodów potwierdzających czy te usługi zostały wykonane należycie.
  - W razie konieczności, szczególnie, gdy wykaz usług lub dowody potwierdzające czy zostały wykonane należycie budzą wątpliwości Zamawiającego, Zamawiający może zwrócić się bezpośrednio do właściwego podmiotu, na rzecz którego usługi były wykonywane, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych są wykonywane, o przedłożenie dodatkowych informacji lub dokumentów bezpośrednio Zamawiającemu.

W związku z powyższymi zmianami **termin składania ofert w przedmiotowym postępowaniu został przesunięty na dzień:**

**01.07.2024 r. na godz. 09:00**

Termin otwarcia ofert w przedmiotowym postępowaniu został przesunięty na dzień:

**01.107.2024 r. na godz. 09:15**

Ponadto zmianie ulega treść Specyfikacji Warunków Zamówienia, zwaną dalej „SWZ”, odpowiednio:

#### **Rozdz. XIV. Termin związania ofertą**

Ust. 1 otrzymuje brzmienie:

1. Wykonawca jest związany ofertą 90 dni od upływu terminu składania ofert, przy czym pierwszym dniem związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert. Termin związania ofertą upływa dnia **28.09.2024 r.**, przy czym w przypadku, gdy zmianie ulegnie termin składania ofert, odpowiedniemu przesunięciu ulegnie termin związania ofertą.

#### **Rozdział XVI. Sposób i termin składania i otwarcia ofert.**

Ust. 1 otrzymują brzmienie:

1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na Platformie pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/transakcja/925238>, w myśl ustawy PZP na stronie internetowej prowadzonego postępowania do dnia **01.07.2024 r.** do godziny **09:00**.

#### **Rozdział XVII. Otwarcie ofert.**

Ust. 1 otrzymują brzmienie:

1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu **01.07.2024 r. o godzinie 09:15**.

W dniu **18.06.2024 r.** została opublikowana w Suplemencie do Dziennika Urzędowego Unii Europejskiej zmiana ogłoszenia, dotycząca powyższej zmiany. Przedmiotowa zmiana ogłoszenia zostanie również zamieszczona na stronie internetowej Zamawiającego <https://platformazakupowa.pl/transakcja/925238>

Pozostałe postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia pozostają bez zmian.

Z poważaniem